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Meghitt forgatag

A Kossuth tér idén is ünnepi díszbe öltözött, hogy csillogó fényekkel, csodálatos díszekkel, meghitt forgataggal és
színpadi programokkal karácsonyi hangulatot csempésszen az arra járók szívébe. A december azonban nemcsak a
felnõttek, hanem a gyerekek számára is a csodák idõszaka, vasárnapig 13:00 és 19:00 óra között a Mikulással is
találkozhatnak a karácsonyfa szomszédságában.

Karácsonyi díszben
a retró autóbusz!

Karácsonyi díszbe öltözött az Ikarus 280.02 típusú,
harmonikaajtós retró autóbusz Nyíregyházán. A kü-
lönleges jármûvel még december 11-én, 18-án, 26-
án, valamint 2023. január 1-jén találkozhatnak a he-
lyi járatokon. Menetrend: www.volanbusz.hu.

Karácsonyi ajándékcsomag:
utólagosan is átvehetõ

Idén több mint 24 500 nyíregyházi nyugdíjasnak
küldött karácsonyi ajándékcsomagot az önkormány-
zat. A csomagokat a Magyar Posta Zrt. szállítja ki
november 2. és december 12. között. Ebben az idõ-
szakban a kézbesítést kétszer kísérlik meg, ha ekkor
sem járnak sikerrel, értesítést hagynak a postaládá-
ban, amely tartalmazza, hogy mikor és hol lehet át-
venni a küldeményt. A hét eleji adatok szerint a si-
keres kézbesítések aránya több mint 90 százalék, azaz
a jogosultak nagy része otthonában vehette át a ka-
rácsonyi csomagot. Az át nem vett csomagokért már
a karácsonyt megelõzõ héttõl lehet jelentkezni.

A küldeményt az arra jogosult nyugdíjas, vagy az
általa meghatalmazott személy a Polgármesteri Hi-
vatalban (Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) veheti át  2022.
december 16. és 2023. január 6. között, az alábbi
napokon és idõpontokban: hétfõn, szerdán: 8:00–
12:00 és 13:00–16:30 között, valamint kedden, pén-
teken: 8:00–12:00 óráig.

Az utólagos átvételhez szükséges dokumentumok:
személyi igazolvány és lakcímkártya, meghatalma-
zott esetén meghatalmazás, valamint nagyban meg-
könnyíti a csomag átadását a Magyar Posta Zrt. által
meghagyott értesítés.

Fontos információ: december 21-ig (szerda) a Pol-
gármesteri Hivatal épületébe a Kossuth tér felõli fõ-
bejáraton, míg december 23. és január 6. között – a
megadott napokon – a Posta felõli hátsó kapun lép-
hetnek be az át nem vett csomagért jelentkezõk.

Az országban egyedülálló változások a közösségi közlekedés tarifarendszerében
Megszûnik a külterületi és belterületi megkülönbözte-

tés a helyi közösségi közlekedés tarifarendszerében, ja-
nuár elsejétõl egységes áron juthatnak hozzá az utasok a
jegyekhez és a bérletekhez, mindemellett bõvül a díjter-
mék-paletta és változnak a menet-, illetve pótdíjak.

Múlt héten tartotta meg idei utolsó közgyûlését Nyír-
egyháza MJV Képviselõ-testülete (a részletes beszámo-
lót a 3. oldalon olvashatják), melyen a város helyi közös-
ségi közlekedés tarifarendszerének megújításáról is sza-
vaztak a képviselõk, és egyhangúlag támogatták azt. Ja-
nuár elsejétõl többek között megújul a viteldíjrendszer,
illetve az utasbarát szolgáltatás biztosítása érdekében
megszûnik a külterületi és belterületi megkülönböztetés,
vagyis egységes áron juthatnak hozzá az utasok a jegyek-
hez és bérletekhez. A vonaljegyekkel kapcsolatban fon-
tos információ, hogy körjáratoknál, hurokjáratoknál, be-
téréssel közlekedõ járatoknál a végállomáson történõ át-
utazáskor a továbbiakban nem kell új vonaljegyet érvé-
nyesíteni. (Pl. Kistelekiszõlõbõl a belvárosba Rozsréten
át történõ utazáskor Rozsréten nem kell új jegyet érvé-
nyesíteni.)

Bõvül a díjtermék-paletta
Ekés András, a Mobilissimus Kft. ügyvezetõje megke-

resésünkre elmondta, mivel az elérhetõ díjtermék-palet-
ta szélessége eddig valamelyest kisebb volt a többi vá-
roshoz képest, ezért január elsejétõl ezt illetõen is szá-
mos változás lép életbe. Lesz többek között:

1. 10 db-os gyûjtõjegy
2. összvonalas 24 órás jegy
3. összvonalas 24 órás jegy szálláshelyek részére
4. összvonalas csoportos jegy
5. összvonalas 72 órás jegy
6. heti 7 napos bérlet, félhavi 15 napos bérlet
7. családtagi kedvezményes havibérlet
Az oktatási intézménybe járó gyermekes családok fel-

nõtt tagjainak bérletáraiból biztosít kedvezményt. A bér-
letet tanulóbérlet váltásával egyidejûleg, a tanulóbérlet
tulajdonosával azonos lakcímen élõ személy vásárolhat-
ja meg. Hat éven aluli gyermek esetén az óvoda, bölcsõ-
de által kiállított igazolás alapján is megvásárolható lesz
a bérlet.

8. kisgyermekes 30 napos bérlet
Gyermekgondozási támogatásra jogosító igazolás fel-

mutatásával váltható meg.

9. kiegészítõ mûszakos havibérlet
Más településekrõl helyközi busszal, vonattal bejáró,

csak a 90-99 mûszakos vonalakat használók vásárolhat-
ják meg.

10. összvonalas 100 napos bérlet

Jeszenszki András, a Szövetségben Nyíregyházáért frak-
cióvezetõje egyenesen elõremutatónak és innovatívnak
nevezte a közösségi közlekedésben az elmúlt években
véghezvitt változásokat, melyet a közlekedési rendszer
megújításában résztvevõknek külön meg is köszönt.

– A menetrend áttekintése, a járatok átszervezése, és
ezek az innovatív javaslatok mind azt segítik, hogy elin-
dul az utasszám növekedése, és mindez azért tud megtör-
ténni, mert egy olyan vonalhálózat alakul ki, amely a vá-
roslakók érdekeit szolgálja, szeretném megköszönni a frak-
ció, a képviselõtársaim és a városlakók nevében is ezt az
együttmûködést, mert valóban Nyíregyházát szolgálja.

Fontos tudnivaló, hogy a változás idõpontjában
egyes termékek átmenetileg csak elektronikusan lesz-
nek majd elérhetõek. A korábban megváltott menet-
jegyek január 31-ig használhatók fel utazásra, már-
cius 31-ig pedig új díjtermékre lesznek cserélhetõk.
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Nyíregyháza MJV Képviselõ-testülete idei utolsó köz-
gyûlésén döntött többek között a helyi közösségi köz-
lekedés tarifarendszerének megújításáról, elfogadták
az Idõsügyi Tanács beszámolóját, de terítékre kerültek
az önkormányzat által alapított kitüntetések, valamint
a közvilágítás veszélyhelyzet ideje alatti mûködési
rendje is.

Karácsonyi mûsorral kezdõdött az év utolsó közgyûlé-
se december elsején, majd átadták az Együtt Egymásért
„Burger István-díjat”, amelyet Csományné Pados Andrea
Enikõ kapott, a Támogatószolgálat és telephelyvezetõként
végzett kimagasló munkájáért. Egyhangúlag támogatta a
testület a közösségi közlekedésrõl szóló elõterjesztést (lásd
címlapunkon).

Idõsügyi Tanács beszámoló

A folytatásban a közgyûlés elfogadta az Idõsügyi Ta-
nács 2022. évben végzett tevékenysé-
gérõl szóló beszámolóját, melyet
Halkóné dr. Rudolf Éva, a város-
vezetõ frakció vezetõje méltatott.
– A FIDESZ-KDNP frakciója nevé-
ben szeretnék gratulálni az elvég-
zett munkához, s ehhez a rendkí-
vüli módon kimunkált anyaghoz. Ki-
fejezetten jó olvasni, hogy szinte vala-
mennyi tevékenységük, programjuk az idõsebb korosz-
tály szellemi és testi épen, frissen tartását szolgálja legin-
kább.

Változás a kitüntetések rendjében

A közgyûlés döntött az önkormányzat által alapí-
tott kitüntetésekrõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló önkormányzati rendelet módosításáról (a
pénzjutalmak összegének, valamint az odaítélendõ
személyek számának csökkentésérõl), melyek költsé-
ge jelenleg éves szinten járulékokkal együtt számol-
va megközelíti az országosan is kiemelkedõnek szá-

Évzáró közgyûlés, díjátadással

mító 45 millió forintot. A Szövetségben Nyíregyhá-
záért frakció nem támogatta az elõterjesztést. – Ért-
jük, hogy takarékoskodásra van szük-
ség, a szûkítés mértékével nem tu-
dunk azonosulni, túl nagy arányú-
nak tartjuk, és a struktúrájában sem
mindennel tudunk egyetérteni, pl.
a pedagóguskitüntetések kapcsán
– ismertette álláspontját Jeszenszki
András ellenzéki frakcióvezetõ. A
napirendi ponttal kapcsolatban dr.
Ulrich Attila alpolgármester (FIDESZ-KDNP) elmondta,

a rendelet sok olyan területet érint,
amelyek nem az önkormányzaton

belül mûködnek, de a városban je-
lentõs szerepet töltenek be. –
Nyíregyháza városvezetése a ja-
vaslat benyújtása elõtt megnézte,
a nagyvárosokban milyen kitün-

tetési rendeletek vannak, több he-
lyen jóval kevesebben kapnak, illet-

ve az évben hatályos pénzügyi helyzetnek megfelelõen
adományoznak.

Közvilágítási módosulások

A folytatásban a képviselõ-testület megvitatta az elõter-
jesztést a közvilágítás veszélyhelyzet ideje alatti helyi mû-
ködési rendjérõl szóló önkormányzati
rendelet megalkotásáról. Lengyel
Máté (Szövetségben Nyíregyházá-
ért) képviselõ kérdést tett fel dr.
Podlovics Roland alpolgármester-
nek címezve. – A számszerû csök-
kentés pontosan mit jelent, és a
város mely területeit érinti? Ami en-
gem aggaszt, és részben megnyugtató
választ kaptam, hogy igyekszik a város olyan stratégiát
kidolgozni, hogy az a közbiztonság romlásához ne vezes-
sen, én mégis félek attól, ez érinteni fogja a közbiztonsá-
got és az romlani fog. Bízok benne, hogy nem, de hát fel
kell készülni mindenre – tette hozzá. A képviselõ ismer-
tette, hogy amíg 2022-ben 517 millió forint a közvilágítás
költsége, az 2023-ban mintegy 1 milliárd 451 millió forint
lenne a költségcsökkentést célzó beavatkozások nélkül.
Válaszában dr. Podlovics Roland alpolgármester ismertet-
te a tervezett költségcsökkentõ módo-
sításokat. – Nem lesz olyan, hogy
egy adott lakóövezetben teljesen
lekapcsoljuk a lámpát, azt is jelez-
tük, az 50%-ot nyilvánvalóan nem
fogjuk elérni. Olyan fõbb utakat
vizsgálunk meg, ahol zebrákat,
csomópontokat nem érintõ szaka-
szokon két világítótestbõl az egyiket ki-
kapcsoljuk, és ezzel érünk el megtakarítást. Azt, hogy
mennyi lesz, nem tudjuk elõre, a tervek készülnek. Nem-
sokára áttér az Opus-Titász a mért elszámolásra, itt is
„smart órák” lesznek, januárban ezeket beépítik és konk-
rét fogyasztási adatokat fogunk majd látni.

(Még részletesebb tudósítás: nyiregyhaza.hu, további
interjúk: az NYTV Közgyûlés után címû mûsorában.)

Csományné Pados Andrea Enikõ  és dr. Kovács Ferenc
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Megyei Jogú Város Közgyûlése Szociális, Egészségügyi és Sport Bizottsága

TÁJÉKOZTATÓ
A BURSA HUNGARICA FELSÕOKTATÁSI ÖNKORMÁNYZATI

ÖSZTÖNDÍJPÁLYÁZAT 2023. ÉVI FORDULÓJÁRÓL
A pályázati regisztráció a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együtt-

mûködési Rendszeren (a továbbiakban: EPER-Bursa Rendszer) keresztül történt a
korábbi évek gyakorlatának megfelelõen.

Elektronikusan 99 db pályázat került rögzítésre az EPER-Bursa Rendszerben (96
db „A” típusú és 3 db „B” típusú pályázat), melybõl 92 db pályázat érkezett be papír
alapon (89 db „A” típusú és 3 db „B” típusú pályázat).

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlésének Szociális, Egészségügyi és Sport
Bizottsága a 143/2022. (XI. 29.) számú határozatával az alábbiak szerint döntött a
pályázatokról:

„A” típusú pályázatok:
– Az ösztöndíj 81 fõnek került megállapításra az alábbiak szerint:

Támogatási összeg Támogatott pályázók száma
10.000 Ft 1 fõ
8.500 Ft 2 fõ
8.000 Ft 1 fõ
7.500 Ft 7 fõ
7.000 Ft 6 fõ
6.000 Ft 19 fõ
5.000 Ft 15 fõ
4.000 Ft 17 fõ
3.000 Ft 13 fõ

– Elutasított „A” típusú pályázat nem volt.

Érvénytelen, bírálatból kizárt pályázatok száma 15 db, melyek oka a papír ala-
pon történõ benyújtás hiánya (7 db), határidõn túli benyújtás miatt (1 db), hiánypót-
lási kötelezettség elmulasztása miatt (8 db).

„B” típusú pályázatok:
– Az ösztöndíj 3 fõnek került megállapításra az alábbiak szerint:

Támogatási összeg Támogatott pályázók száma
8.500 Ft 1 fõ
4.000 Ft 2 fõ

– Elutasított, valamint érvénytelen „B” típusú pályázat nem volt.

Forgalmas utak újultak meg Nyíregyházán
Több mint egymilliárd forintból újult meg a Szarvas,

valamint a Korányi Frigyes utca, utóbbi szakaszon pedig
körforgalom is épült. Újabb jelentõs projekt zárult Nyír-
egyházán, amelynek célja, hogy balesetmentes és gördü-
lékeny haladást biztosítson a közlekedés minden szerep-
lõjének. A körforgalommal dinamikusabb lett a forgalom,
kerékpárutakat és biztonságos átvezetéseket építettek az
említett utcákon.

Még 2017-ben kezdõdtek azok az elõkészítési, terve-
zési munkálatok, amelyek eredménye, hogy sikerült fel-
újítani két fontos nyíregyházi útszakaszt.

Korányi komplex felújítás
Ezek egyike volt a Korányi Frigyes utca, a fejlesztés so-

rán 2650 méter hosszan korszerûsítették az utat, 99 méter
hosszon a kerékpárutat és vízvédelmi létesítményeket ala-
kítottak ki 643 méter hosszúságban, a Kosbor utcától a
Sóstóhegyi útig tartott a beruházás. 2020 júniusában pe-
dig elkezdõdött az új körforgalom építése is a Korányi Fri-
gyes – Csaló köz csomópontban, mely azóta
segíti az egyenletes haladást és csökkenti
a várakozási idõt. A fejlesztés részeként
többek között átépítették az autóbuszöb-
löket, akadálymentesítették az autóbusz-
peronokat és a biztonságos gyalogos át-
vezetést is kiépítették. A beruházás egy
komplex, több szakaszt is érintõ csomag
része volt. – A város területén a felújításra kije-
lölt útszakaszok mindig az út állapotának függvényében
kerülnek meghatározásra, a város útkezelõje elsõ körben

megteszi a javaslatait, és a városban foglalt szerepe és mi-
nõsége határozza meg, hogy végül mely útszakaszok ke-
rülnek be valamilyen felújítási programba – mondta Gál
István, a Városfejlesztési és Városüzemeltetési Osztály ve-
zetõ helyettese.

Szarvas utca, végig
A Szarvas utcában 2019-ben sikerült felújítani egy 466

méteres szakaszt, valamint egy 285 méteres kerékpár-
utat, itt vízvédelmi létesítményeket 236 méter hosszon
alakítottak ki – tette hozzá Gál István a beruházási cso-

mag hétfõi, projektzáró rendezvényén. Dicsõ Péter, a
NYÍRVV közterület-kezelési igazgatója úgy nyilatkozott,
a társaság örül minden korszerûsítésnek, a Szarvas utca
esetében pedig kiemelte, ebben az évben sikerült a belvá-

ros irányában is felújítani az utat, a nagykörút bezárásával
pedig a fennmaradó kis szakasz korszerûsítése is megtörté-
nik.

Zöld elemek
A városvezetés számára kiemelten fontosak az útfelújí-

tások, könnyebb haladást, szebb környezetet is jelente-
nek ezek a beruházások – mondta dr. Ulrich Attila alpol-
gármester, aki hozzátette, a zöldítés is ré-
sze minden projektnek. – Amellett,
hogy megvalósítjuk az infrastrukturá-
lis beruházásokat és kényelmesebb
körülmények között, jobb utakon le-
het Nyíregyházán közlekedni, 1300
négyzetméternél nagyobb területen
füvesítés történt az utak mentén, több
mint ötven fát és hatszáztól több cserjét
ültettünk el az utak mellett azért, hogy fogják a port, a
zajt, a szennyezést és egy kicsit segítsenek Nyíregyháza
lélegzésében. Ez is fontos a rekonstrukció mellett – nyilat-
kozta dr. Ulrich Attila alpolgármester.

Járdaépítés pluszban
A beruházási csomagra összesen 1 milliárd 121 millió

forint, vissza nem térítendõ támogatást nyert az önkor-
mányzat, az utak korszerûsítése és a körforgalom kiépíté-
se után maradványösszegbõl még a Korányi Frigyes – Csaló
közi körforgalom keleti ágán található járdát is sikerült
kiépíteni közel 390 méter hosszan.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

TÁJÉKOZTATÁS
a téli szünidei gyermekétkeztetés igénybevételérõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata tájékoztatja a Tisztelt Szülõt/
Törvényes képviselõt, hogy a gyermekek védelmérõl és a gyámügyi igazgatásról
szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/C. §-a alapján a gyermek lakóhelye vagy ha a
gyermek életvitelszerûen a bejelentett tartózkodási helyén lakik, a tartózkodási he-
lye szerinti települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetés keretében a szü-
lõ, törvényes képviselõ kérelmére a déli meleg fõétkezést a hátrányos, halmozottan
hátrányos helyzetû gyermek részére ingyenesen biztosítja.

Az ingyenes szünidei étkezést:
a) az intézményi jogviszonnyal rendelkezõ általános és középiskolai oktatásban

részt vevõ, valamint az intézményi ellátásban nem részesülõ gyermekek ré-
szére az évközi (téli, õszi, tavaszi) szünetekben,

b) a bölcsõdei ellátásban, óvodai nevelésben részesülõ gyermekek számára a
bölcsõdei ellátást nyújtó intézmény és az óvoda zárva tartásának idõtartama
alatt biztosítja az önkormányzat.

Az ingyenes szünidei étkezést a 2022/2023. tanév téli szünetében a szünidõre esõ
11 munkanapon lehet igénybe venni: 2022. december 22-tõl 2022. december 23-ig,
valamint 2022. december 27-tõl 2022. december 30-ig, valamint 2023. január 2-
tõl 2023. január 6-ig.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a téli szünet idõtartama alatt az
étkeztetést házhoz szállítással biztosítja az arra jogosultak számára. Hétköznap
10.00–14.00 óra között az ételeket lefóliázott, csomagolt dobozban kapják meg a
gyerekek.

Felhívom azonban a figyelmét, amennyiben nem kívánja az ingyenes szünidei
gyermekétkeztetést igénybe venni, arról szíveskedjen Hatóságomat mihamarabb tá-
jékoztatni.

Tájékoztatom, hogy az ingyenes szünidei gyermekétkeztetés a gyermek 18. életéve
betöltéséig vehetõ igénybe. Amennyiben gyermeke 18. életévét a szünidei étkeztetés
ideje alatt tölti be, az ellátásra a 18. életévének betöltése után nem jogosult.

Nyíregyháza, 2022. december 6.
Tóthné Csatlós Ildikó

osztályvezetõ

Rövid hírek
Nyíregyházán járt Franciaország magyarországi nagykövete

Ezüstérmek az Európa-bajnokságról

Ismét Kiss Norbert az év autóversenyzõje!

Jubiláló vállalkozói egyesület

Nyíregyházán járt múlt héten Claire
Legras, Franciaország új magyarországi
nagykövete. Az elsõ, Budapesten kívüli
látogatása a keleti régióba vezetett, ahol
a határhelyzet feltérképezése után hiva-
talában kereste fel dr. Kovács Ferenc pol-
gármestert. A találkozó során gazdasági és
felsõoktatási együttmûködési lehetõségek-
rõl is egyeztettek. A francia nagykövet úgy
fogalmazott, vonzónak találja Nyíregyhá-
zát, s szerinte a jövõben sok lehetõség lesz
még ezek további fejlesztésére.

Tarjányi István, a Nyíregyházi Sport-
centrum versenyzõje két ezüstéremmel
(egyéniben és csapatban) zárta a varsói
rendezésû Kerekesszékes Vívó  Európa-

bajnokságot múlt héten. Ezzel értékes vi-
lágranglista pontokat szerzett, ami fon-
tos a paralimpiai kvalifikáció szempont-
jából.

10 éves a Vállalkozók Nyíregyházáért
Egyesület. A Város Nívódíjjal is kitünte-
tett szervezet múlt pénteken a Korona
Hallban ünnepelte az évfordulót, mely-
nek részeként az elnökségi tagok, (bal-
ról) Balogh Zoltán, Dániel András, Ná-
dasdi István és Zagyva Gyula, valamint
az egyesület titkára, Béresné Nyitray Éva
köszöntötték az elnökséget egy évtizede

vállaló Lakatos Tibort (jobbról). A kezdeti
15-rõl idõközben félszáz tagúra bõvült
VNYE sokrétû karitatív tevékenysége mel-
lett számos rendezvényt is szervez, amik
tartalmaznak képzési modult, információ-
cserét, a meghívottak között gyakran sze-
repelnek városi cégek vezetõi, képvise-
lõi, vagy/és a társadalmi-kulturális élet or-
szágosan ismert szereplõi.

2020 után újra Kiss
Norbert, a nyíregyházi
Révész Racing pilótája
lett az év magyar autó-
versenyzõje az Autó-
sport és Formula Maga-
zin által összeállított
TOP 50 rangsor alapján,
miután negyedszer is
megnyerte a Kamion
Európa-bajnokságot
(ETRC).



8 Helytörténet2022. december 9.

(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA

Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelôs kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezetô: Zagyva Gyula

Fôszerkesztô: Tarczy Gyula
Felelôs szerkesztô: dr. Bruszel Dóra

Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztôség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.

Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu

Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823, 70/933-9838
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu

Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelôs vezetô: Balogh Zoltán vezérigazgató

ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500

Terjeszti: Lapposta, lapterjesztõ Kft.
Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu

csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu

        Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

Amirõl az utcák mesélnek...

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Várallyay Sándor építõmester munkássága
Várallyay Sándor 1894-ben született Balsán. Az okle-

veles építészmérnök házassága révén telepedett le Nyír-
egyházán 1922-ben. Ugyanebben az évben váltotta ki
az ipart, mint építési vállalkozó. Ügyfeleit 1923-tól a
Színház u. 6. szám alatti mûszaki irodájában fogadta.

A Királyi József Mûegyetemen dr. Lechner Jenõ volt
az egyik tanára, akivel tanulmányai befejeztével is tar-
totta a kapcsolatot, több közös munkájuk is volt. 1924-
ben Lechner professzor arra kérte fel, hogy a mûemlé-
kekrõl készülõ új könyvéhez gyûjtse össze a Szabolcs
vármegyei adatokat. Egy évvel késõbb Adorján Jánossal
együtt kezdték meg a Lechner által tervezett, a m. kir.
állami rendõrség nyíregyházi kapitányságának kéteme-
letes, új palotájának építését, amelyet 1926. december
9-én avattak fel. Szintén a fõvárosi építész tervei alap-
ján épült 1927-ben a vármegyeháza Egyház utcai bõví-
tése, amelynek kivitelezési jogát Várallyay nyerte el.
Amikor 1930-ban monográfia jelent meg Svájcban
Lechner Jenõrõl, a szerzõ hosszú listát közölt azokról a
kivitelezõ munkatársakról, akik Lechner pályája folya-
mán kitûnõen mûködtek közre segítségükkel, köztük
megemlíti egykori tanítványát, Várallyayt is.

1924-ben a Városháza megkopott külsejének reno-
válására kapott megbízást. A két Lechner épületen kívül
Várallyay nevéhez köthetõ még a Maróthy Kálmán által
tervezett pénzügyigazgatóság kivitelezése – Pisszer Já-
nossal és Kálmán Károllyal közösen – 1925-ben, vala-
mint a törvényház átalakítása és bõvítése 1928-ban,

amelyet Bogdánffy Géza budapesti vállalkozóval együtt
nyertek el.

1925-ben vásárolta meg a Dessewffy (ma Bessenyei)
tér 17. sz. alatti telket, ahová 1926-ban kért építési en-
gedélyt és 1927-ben már be is költözött. A ma is álló
épületet (képünkön) a második világháború után elõbb
bölcsõde céljaira alakították át, majd 1992-ben egy bank
vásárolta meg. A pénzintézet által kezdeményezett át-
építés nem változtatott az épület egykori stílusán, a fõ-
falak megmaradtak, csak a tetõszerkezetet és az abla-
kokat cserélték ki.


